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Ata da Sessão Extraordinária de Congregação 
da Escola de Química, realizada em 09/01/2004 

Aos nove dias do mês de janeiro de 2004, às 10 horas na sala E-205, realizou-se a sessão 
Extraordinária da Congregação da Escola de Química, com a presença da Sra. Diretora, Prof' 
Belkis Valdman, do Vice-Diretor, Prof. Luiz Antonio d'Avila, dos Professores Titulares Prof. 
Affonso Silva Telles e Krishnaswamy Rajagopal, dos representantes dos Professores Adjuntos 
Prof' Adelaide Maria de Souza Antunes e Prof' Suzana Borschiver, da Representante dos 
Professores Assistentes Prof' Eliana Mossé Alhadeff, da Chefe do Departamento de 
Engenharia Química Prof' Mônica Antunes Pereira da Silva, da Chefe Substituta do 
Departamento de Engenharia Bioquímica Prof' Maria Antm1ieta Peixoto Gimenes Couto, da 
Chefe do Departamento de Processos Orgânicos Prof' Cheila Mothé, do Chefe do 
Departamento de Processos Inorgânicos Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha e do 
representante dos Técnicos Administrativos Antonio César Alves, para deliberar sobre 
Recurso encaminhado pelos Professores do Departamento de Engenharia Bioquímica 
referente à Distribuição de vagas apresentada pela Chefia do Departamento. Iniciando a 
sessão a Sra. Diretora leu o recurso apresentado: "Rio de Janeiro, 08 de janeiro de 2004. À 
Diretora ad Escola de Química Professora Belkis Valdman. Sra. Diretora, Pelo presente, 
vimos apresentar recurso à Egrégia Congregação da Escola de Química, no sentido de 
reavaliar a distribuição de vagas docentes elaborada na sessão de 07 /O 1, tendo em vista os 
seguintes motivos:. 1) O Departamento de Engenharia Bioquímica não se reuniu para discutir 



e deliberar sobre a priorização das vagas entre as categorias de Adjunto e Titular. Sendo 
assim., houve um equívoco da Sra. Chefe do departamento ao informar à Congregação que a 
prioridade do DEB seria para vagas de Professor Adjunto. 2) O DEB possui em seus quadros 
3 Docentes da mais alta qualificação, os quais estão plenamente habilitados a realizar 
concurso para a classe de Titular. Esclarecemos que a nossa posição sempre foi de que, no 
caso de haver cortes nas vagas de Adjunto solicitadas, a prioridade seria a área de Alimentos. 
Em relação à classe de Titular, sempre foi reconhecida a necessidade do Departamento, uma 
vez que os dois professores titulares do DEB se aposentaram em 1992 e, desde então, 
estamos sem titulares no Departamento. 3) O DEB tem participação fundamental nos dois 
cursos, o que justifica o aumento de seu quadro docente. 4) Houve a perda de 01 (um) docente 
por aposentadoria em 2003. Cumpre ressaltar que estes dois últimos argumentos se coadunam 
com a política de distribuição de vagas da Reitoria, que prioriza unidades com novos cursos e 
que tenham tido perdas por aposentadoria. Face ao exposto, e,considerando um universo de 
10 vagas, apresentamos a seguinte proposta em relação às vagas docentes do DEB: 01 vaga 
para titular e 01 vaga para adjunto, entre as 05 primeiras vagas e 01 vaga para titular e 01 
vaga para adjunto, entre as 05 vagas restantes. Assim sendo, reiteramos nossa solicitação de 
reavaliação da distribuição de vagas". Assinam o documento os seguintes professores: Maria 
Antonieta Peixoto Gimenes Couto, Maria Cristina Anton Maia, Maria Helena Miguez Rocha
Leão, Maria Alice Zarur Coelho, Andréa Medeiros Salgado, Eliana Mossé Alhadeff, Nei 
Pereira Junior e Denize Dias de Carvalho Freire. A seguir a Sra. Diretora leu Nota de 
Esclarecimento enviado pela Chefe do Departamento, Prof' Denize Dias de Carvalho Freire: 
"Nota de esclarecimento. Ao defender e obter para o Departamento de Engenharia 
Bioquímica (DEB) a solicitação de duas vagas de Prof. Adjunto para a área de alimentos, 
dentre as cinco vagas disponibilizadas para EQ, na congregação de 07 de janeiro de 2004, 
estava certa desta ser a indicação correta, pois para mim não havia dúvida quanto ser esta a 
prioridade para o departamento, em função das reuniões de Corpo Deliberativo (CD/DEB) 
ocorridas. Uma cópia do documento que foi aprovado quanto ao mérito na Congregação de 28 
de novembro de 2003 e que foi encaminhada à Diretoria da EQ em 05 de janeiro de 2004 
reflete esta posição. Documento este que foi elaborado por mim e pela prof. Maria Antonieta 
Peixoto, com a colaboração das professoras Maria Helena Rocha-Leão, Selma Gomes Leite, 
Maria Alice Zarur Coelho e Magali Christe Cammarota, nas respectivas justificativas das sete 
solicitações feitas pelo departamento. Em todo o momento estive exclusivamente atenta em 
defender os interesses do departamento, quero deixar claro que de modo algum abri mão das 
vagas de Prof. Titular, ciente da importância e da respectiva carência desta titularidade ein 
nosso departamento e principalmente pelo reconhecimento da existência em nosso quadro 
docente de colegas com notório perfil para almejar e obter merecidamente esta titulação. Eu 
realmente fiquei surpresa, mas perfeitamente ciente da importância do assunto, ao ser 
informada no dia 08 de janeiro de 2004 sobre a mudança da prioridade do DEB, que passou a 
ser a vaga de Prof. Titular, pois confesso foi extremamente dificil e desgastante sustentar a 
defesa das duas vagas para Prof. Adjunto obtidas para o setor de alimentos em nossa Egrégia 
Congregação. Rio de Janeiro, 09 de janeiro de 2004. Prof. Denize Dias de Carvalho Freire". 
Colocado em discussão, a Prof Maria Antonieta Peixoto Gimenes justificou o recurso dos 
Professores do DEB. Após várias intervenções dos membros presentes e discussão do mérito 
e validade do recurso apresentado, foi colocado me votação a proposta de nova lista de 
priorização de vagas docentes. Aprovado por unanimidade. A seguir foram apresentadas 3 
possíveis propostas de priorização, com a inclusão de 1 vaga para Professor Titular do DEB 
em primeira colocação. Após várias discussões e colocações, foi aprovada por aclamação a 
lista de priorização e setorização das 1 O + 16 vagas docentes, a seguir: 



PRIORIDADE CATEGORIA DEPARTAMENTO SETOR 

1 Titular DEB Bioengenharia e Biotecnologia de Hemiceluloses 

2 Titular DPO Avaliação e Prospecção Tecnológica da Indústria 
Química 

3 Titular DEQ Fenômeno de Transporte e Operações Unitárias 

4 Adjunto DPI Aguas e Resíduos Industriais 

5 Adjunto DEB Tecnologia de Alimentos 

' 
6 Adjunto DEQ Engenharia de Processos e Planejamento Industrial 
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7 Titular DPO Tecnologia e Caracterização de Polímeros de -
Produtos Naturais e .dlld! 1!11 1 li Si ._JilJJ_ C/::i S 

8 Titular DPI Tecnologia Inorgânica 

9 Adjunto DEQ Fenômenos de Transporte e Operações Unitárias 

10 Adjunto DPO Tecnologia e Desenvolvimento de Processos Orgânicos 

PRIORIDADE CATEGORIA DEPARTAMENTO SETOR 
1 Adjunto DPI Tecnologias Inorgânicas 

2 Titular DEQ Termodinâmica, Cinética e Reatores 

3 Titular DEB Microbiologia e Meio Ambiente 
i 

4 Titular DPI Tecnologias Inorgânicas 

5 Adjunto DPO Gestão Tecnológica da Industria Química 

6 Adjunto DEQ Engenharia de Processos e Planejamento Industrial 

7 Adjunto DEB Microbiologia de Alimentos 
1 

i 8 Adjunto DEB Tecnologia de Alimentos e Análise Sensorial 
1 i 

1 
9 Titular DEQ Engenharia de Processos e Planejamento Industrial 

10 Titular DEB Bioquímica Tecnológica 

11 Titular DEQ Fenômenos de Transporte e Operações Unitárias 

12 Adjunto DEB Meio Ambiente e Poluição Atmosférica 

13 Titular DEQ Termodinâmica, Cinética e Reatores 

14 Titular DEQ Modelagem, Controle de Processos e Instrumentação 
Industrial 

15 Titular DEQ Engenharia de Processos e Planejamento Industrial 

16 Titular DEQ Fenômenos de Transporte e Operações Unitárias 
-



A Profl Adelaide Antunes pediu a palavra e disse que a Diretoria deveria fazer uma reunião 
com a Chefe do DEB para prevenir e alertar sobre o desgaste ocorrido com duas reuniões 
extraordinárias de Congregação para apreciar assunto de grande importância para o futuro da 
Escola de modo que estes fatos não pudessem se repetir em próximas ocasiões. O Prof. 
Affonso Silva Telles e vários membros da Congregação concordaram com a proposta, que foi 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora deu por encerrada a 
sessão e eu, Suely Paez Rocha, lavre a presente ata. Rio de Janeiro, 09 de janeiro de 2004. 


